

# ★信息快车

(12月15日)

## 深圳光明

近日,广东省深圳市光明区检察院与深圳市生态环境局光明管理局、深圳市公安局光明分局印发《光明区联合打击生态环境违法犯罪长效机制工作方案》。根据《工作方案》,该院与相关单位重点围绕水污染防治、大气污染防治、土壤污染防治、危险废物处置等开展协作配合,合力打击破坏生态环境违法犯罪。

(章莹莹)

## 镇安

近日,陕西省镇安县检察院与该县人社局建立“检察+人社”根治欠薪联动工作机制,明确涉农民工讨薪案件移送和速办流程,畅通农民工讨薪通道。该机制建立以来,该院累计受理线索41件,综合运用“检察和解+支持起诉”方式,帮助受害者挽回经济损失50余万元。

(黄忠鹏)

## 清镇

贵州省清镇市检察院检察官近日来到贵州(清镇)职教城贵阳市经济贸易中等专业学校,为学生讲授法治课。课上,检察官结合案例,讲解防范电信网络诈骗、预防校园欺凌等相关法律知识,并为学生播放普法视频,解答相关法律问题。

(安昌勇)

## 讷河

今年以来,黑龙江省讷河市检察院利用该院建立的非法金融活动法律监督模型,筛选贷款诈骗等类案监督线索309条,成案17件,累计挽回国有财产损失220余万元,为保障讷河市域社会主义市场经济秩序贡献检察力量。

(高佩琳 孙宇)

## 南安

日前,福建省南安市检察院联合该市法院、司法局等部门会签《关于建立民事支持起诉协作机制的若干意见》。《若干意见》进一步明确了支持起诉案件类型以及线索移送、办案协作、信息共享、联合宣传等方面的工作举措,要求部门之间强化协作,畅通支持起诉绿色通道,维护弱势群体合法权益。

(张逸如)

## 富川

近日,广西壮族自治区富川瑶族自治县检察院联合该县公安局、卫健局就落实侵害未成年人案件强制报告制度工作召开联席会。会上,该院相关负责人通报了涉未成年人案件办理情况,与会人员就强制报告制度在落实中遇到的未成年人隐私保护等问题进行深入讨论,并提出切实可行的解决方案。

(黄爱惜)

## 淮南谢家集

安徽省淮南市谢家集区检察院干警近日走进谢家集区第二小学,为学生上了一堂以“法治进校园,安全伴我行”为主题的法治课。课上,检察官结合实际案例,向学生讲授防范校园欺凌的方法以及遭遇欺凌的应对措施,帮助学生增强防范意识,引导他们学会用法律武器保护自己。

(钱珂)

## 魏县

近日,河北省魏县检察院开展党建与业务融合专题工作交流会。会上,与会人员共同学习第三批全国检察机关党建与业务深度融合典型案例,对事例的背景、做法、成效以及典型意义等进行分析讨论,并就如何打造具有该院特色的党建与业务深度融合的党建品牌展开交流。

(闫一心)

## 漳县

近日,甘肃省漳县检察院干警在该县第一中学举办家庭教育法治讲座。检察官结合近年来办理的涉未成年人刑事案件,分析了未成年人犯罪背后的家庭原因,呼吁家长重视家庭教育,履行好监管责任,筑牢预防未成年人犯罪的家庭防线。

(田斌)

## 济宁任城

近日,山东省济宁市任城区检察院检察官来到辖区二十里铺街道,开展“送法进社区”普法宣传活动。活动中,检察官结合社会热点问题和办理的案例释法说理,并针对群众关心的邻里纠纷化解、财产继承、司法救助等民生问题提供法律咨询。

(郝延利 刘晓楠)

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)